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1 Aopec MbBavotikdv Moviéhwv

1.1 ’‘Evwon - TopA
SUT ={zlz € SHhzeT}
SNT ={z|lr € SxwzxzecT}

1.2 Eéva cOvola

SNT =0

1.3 'Alyefpa Luvorwv
Av Q o derypatoywpoc, xo S, T, X urocOvoha autol, Tote
e SN(TUX)=(SNT)U(SNX)
e SU(TUX)=(SUT)uX
e SU(TNX)=(SUT)N(SUX)
e SUQ=0,5NSc =0, (S°)c =S8

e SNQ=S8,5S-T=5NnT*°

1.4 Noéwow De Morgan

(un Sn)c =Ny SE, (nn Sn)c =UnSy,

2 Baowég Mbavétreeg

o P(A)>0, VAEQ, P(Q)=1

. P(UiEIAi) =Y ier P(Ai), yia onowdhnote {A;,1 €
Tt pe A; € Qxan A;NA; =0, Vi#j

e P(A°) =1— P(A), P(l) =0

e 0< P(A) <1, P(AUB) = P(A)+ P(B)— P(ANB)
e P(A— B)=P(A) — P(AN B)

e Av B C A, t6te P(B) < P(A)

2.1 Acopeuvpévr IIdavotnta

P(ANB)
P(B)

o P(A|B) = P(B) %0
° P(A1UA2‘B) = P(A1|B)+P(A2|B)—P(A1 QA2|B)
e P(A°|B) =1— P(A|B)
2.2 TIToAhamiaociacTixds Nowog
P(AN B) = P(B)P(A|B)

P(ﬂ;ﬂzlAz‘) = P(Al)P(A2|A1)P(A3|A1 QAQ)'“

c P(An | NPT AY)

2.3 Oczwpenpa OAxrg IIvdavotnTag

Av Ay, -+, Ap Eva yeyovéto nmou anotelolv Sopépion
Tou 2, t6Te Yo xdde yevovdc B oylet

P(B) = Z P(A;NB) = zn: P(Ai)P(B|A;)
i=1 =1

2.4 Kavovac tou Bayes

Av Aq, -, Ap i Stapépton tou €, téte Yia xdde Yeyovoc
B ye P(B) > 0, woylet

P(A;)P(BJA;) _ P(A;)P(B|A;)
P(B) YRy P(AR)P(B|Ag)

P(Ai|B) =

2.5 Avefaptnoia

Avo yeyovota Aévovton aveldptnta av loylel dtL

P(AN B) = P(A)P(B)

2.5.1 Yrb cuvIhxn aveaptnoix

Aedopévou vevovitoc C, ta A, B eivan aveEdptnta dtay

P(AN B|C) = P(A|C)P(B|C)

2.5.2 Aveiapinoia Tulrovrhs Fevyovotoy

Ta A1, Ag, -+, Ap elvar aveldptnTa av
P(NierAi) = [ [ P(A)
el

yia x8de vroovvoro I € {1,2,--- ,n}.

3 XvuvbvooTiki

3.1 Kopteowavoé I'tvopevo

Av éyouvpe clOvoha S1,S52, - ,Sr, Ye n1,n2, - , Ny TO

nifdoc ototyeia aviiototya, Tdte UTdPYOUY N1, N2, -+, Ny
, ,

10 Yo Buatetaypévee r—adeg (a1, - ,ar) HE a; € 5;.

To cOvoho S twv ni, -+ ,n, r—4dwy xaheitol kapreoard

Yivdpuevo:

S = S51x82% XS :{(alv"" 7a7“)|ai € Sii=1,--- ,T}

3.2 Awtdierg (Metadéoeic)

Ané éva TAADOC N SLpPOopETIXDY AVTIXEWEVWY TolpVOUNE
k and autd xou Tto Bdlouvpe oe wa oepd. Ou axoroudi-
ec k oTOWEIWY TOU TPOXUTTOLY xahoUvTan datalels Twy
ototyelwy n avd k xar elvor To Thhdog

n!

P(n,k) = m



3.3 Xvuvduvaocpol

e wa Ardtain hapfavoupe unddn T GELPE TOY GTOLYELWY.
Av Be pog evdiagépet ) oelpd aAld wdvo To BloupopeTind
cOVola oL TPOXUTTOUY, Aéue 6Tt malpvovue Touc ourdua-
oupods n oroewwy avd k, nou eivow to tARdog

b= = ()

3.4 Awpepiopol

O Bupepiopde evée apyxol GUVONOU GE T UTOGUVOAY,
Zéva peTadl TouC, ToU REPEYOVY N1, N2, -+ , Ny CTOLEI,
woTE N1 +ng + -+ +np = n viveTouw ue

|

n n
P(ni,ng, - ,ny) = =
ni,nz,: - ,Nr nilng!l---ny!

3.5 Acsuvypatorndia

o Me enavddeon: n otoein pe A Jelypota peyedoug
k: nF 1o mdoc Buvatdy detypdtwv

o Xwplc enavdleon: n otowyela pe xdde derypo mou av-
totoel o wa dtdtaln n otoxewwy avd k: P(n, k)
0 nhfdoc delypata peyédoug k

o Xwpic enavddeon yowpic didtaln: efetdlovtor polt k
ooyl C(n, k) o thidoc twv detypdtov

o Awdoyixhy derypoatorndlo:  av to derypa moapdel

ce T oTdda, pe Sradoyixd peyedn ni,ng, -, Ny,
t6te 10 mAfloc Ty duvatwy derypdtwv  elvon
P(ni,ng, -+ ,ny)

4 Awnkprtéc Toyxaise MetaBAntéc

4.1 Xvuvdetnon IMdavétntag

Av z o i e tuyaiog petaBintic X, n mifavdrnta
pndlag tov x opiletar we px(x) = P(X = z) émov to
yeyovée {X = z} aroteherton and Gha to amhd evdeydueva
nou ouvteholy 070 va Tdpel N T X TNV T T

4.2 IdioTnTEg:
e > . px(@)=1

e P(X€S8) =3 cqpx(a)

4.3 Bernoulli T.p.

: k=1
pX(k):{ Il)—p k=0

E[X] = p, var(X) = p(1 - p)
4.4 AUVOVUPLXA T.p.
Eotw X 0 nAfltog Twv euvoix®dv arnoteleoudtoy (KE mit-

Yoavdtnta p o xadéva) oe wa axohoudio n npooradeidv,
t6Te N X evon Stovuwix® pe mopaéTpous m, p ol

px(k)=P(X =k) = (Z) PPA—p)"* k=0,1,--,n

E[X] = np, var(X) = np(1 — p)

4.5 Tewpetpixn T.WU.

3¢ éva metpapa Bernoulli, yoc evdiagepet to mAhdoc twv
rpooTadeldv wéxpt TNy mpwTn emituyia, ToTE av X 71 T.u.
7oL TEPLYPdPEL TO TAATOC TV Bladoxixdy doxtudv wéxpt
™y TN emituyia, ToTE

px(k) =1 —p)* 'p, k=12,

1-p

P2

E[X] = %, var(X) =

4.6  Apvntix Artovopixy (Pascal) ..

e eva nelpapo Bernoulli, poc evdiagpepet to nAfdoc tov
doximy WEXpl TNV EUPAVICY) T EUVOIXAV ATOTEAECUITWY.
Av 1 .4 X meprypdgel To tAfdog autd, Tote

px (k) = (ki .

r—1
61oL k 1 Boxiwy) 0Tou EpQAVIGTNXE TO ELVOIXD YEYOVOS YL
tedeutata @opd. Exniore,

)
p

>pT(17p)k—7" k:T7T+1>"'

r(l—
7var‘(X):%

4.7 Poisson <T.u.

‘Ortav pac evdiagpépel n mdavoTnTo enpdvions evdc Yeyo-
vOTOG XaTa TN DLdEXELL EVOG XPOVIXOD BlasTUATOS, TOTE 1)
mdavdTnTa AUty wovtehonoleital we

k
—)\)‘7

k!
6mouv A > 0 n mapduetpoc tne xatavourc. H xotavopd
Poisson ypnoluoToteltor xot WC TPOGEYYION NS AlwVUL-
%xhC oty n — 0o, p — 0.

E[X] =X\ var(X) =X

px(k)=e

4.8 Awaxpity Opoldpopepn T.u.

H tuyouo petainth tne omolag ot Tipée eivon diec xon m
ornofa opiletar oe eva drdotnua [a, b], Myetar opotdbpopen,
XL 7 XUTAVOWH TG ebvor

L k=a,a+1,---,b
— b—a+1"’ ’ ) )
px (k) { 0, P29 Ne1Y) (1)
—a)(b—a+2
E[X] _ a—2|—b7 var(X) — %

4.9 3XSvuvaptnoeic T.M.

> px(2)

z|g(z)=y

py (y) =

5 Méon Ty - AlooTopd

o B[X] =23, zpx(z)
e AvY = g(X), tote

E[Y] = E[g(X)] =Y g(z)px (z)

e ElaX 4+ b =aE[X]+b
e Elag(X) +b] = aE[g(X)] +b
e var(X) = E[(X — E[X])?] = E[X?] - E[X]?
o Tumx# Andxhion: op = /var(X)
e AVY =aX + b, téte
E[Y] = aE[X] + b, var(Y) = a?var(X)



6 Xvuveyeic Tuxaicc MetaBAntég 6.5 Mcéon Ty - Awxonopd
o EIX]= [ afx(z)dz

e AvY = g(X), tote

6.1 Xuvdetnon IIdavotnTtac

H t.u. X ovopdleton ovrexric dtav o mdavotixde vépoc

7 ’ 2 ’ oo
nou TNV TEPLYpdpeL oplleton Uéow WG P ApVNTIXAG OU- E[Y] = E[g(X)] :/ 9(z) fx (@)
véptnone fz, n onoia ovoudletou ouvvdpTnon nukvdtntag oo
miflavdtnTag Tou xavorotel Ty oyéon

ElaX + b =aE[X]+b

P(X € B) = /B fx (2)dz Elag(X) +b] = aE[g(X)] + b

var(X) = E[(X — B[X])?] = B[X?] - B[X]?

yio xdde vroolvoho B tou mpaypatixold dfova R. o Turidh Anéshion: o — +/var(X)
6.2 IdiotmTEg: o AVY = aXh, o
E[Y] =aE[X]+b, var(Y) = aQUaT(X)

b
s PlasXsb)=Pla<X <b)= /a Ix(@)de 6.6 3uvey”c opoLOpoEYTN T.W.

- <z<b
a — b—a’ AT
e P(X =a) :/ fx(z)der =0 Fx(@) { 0, ahhol
a
b b—a)?
BIX] = 20 par(x) = 029
* fx(z) =0 2 12
oo 6.7 Xvuveyrc Exdstixy T.u.
. / fx(z)dz =1
—00 fx(@) = Ae A >0
X — 1 o, aAho)
e O twéc e fx(z) AEN rnapotdvouv midavétnio 1 1
(umopolyv va elvas > 1). E[X] = 3 var(X) = v
e H fx(z) xenowonoeiton yio Tov vnoroyiopd mdavo- 6.8 Xvuveyhc Koavovixy (Gaussian)
THTOY YEYOVHTY 0hAd Bev eivar 1 midavdtnTa xdrolou T
GUYXEXPILEVLY YEYOVOTOV.
1 _@=—w?
Ix(z) = o 202
6.3 AdlUpoioTtixr] Xvuvdetnorn Kotavo- ma
whe E[X] = u, var(X) = o2

S px (@), X Suomeith 7., 6.9 Xuveyre Tumxh Kavovixh t.u.

Fx(z) = P(X <) = k<o e H ouvdptnon xatavoprc oplletar wg
/ fx(@®)dt, X ocuveync T.yu. (@) 1 22
_ ) = ——e 2

oo X ,—271_

6.4 IduotnTeEs: o E[X]=0, var(X) =1

o limg o0 Fx (2) = 1, limg— oo Fx(z) =0 e H AYK npoxintel w¢

2

1 T
e 21 <9 — Fx(z1) < Fx(z2) @(w)—P(XSx)—\/T?/iooe T
ue
e 0< Fx(z)<1 O(—z)=1—P(z)
o H tumixA xavovixd t.u. X npoxintel and tny xavovixy
o Plz1 <X <z2)=P(X <z2) — P(X <z1) T Y o
x=Y-H
e Av n X elvou daxptty, téte px (x) = o

= P(X < k)—P(X < k—1) = Fy (k) Fx (k—1), Vk 6.10 Acopevp. 3uv. IMTuxv. IIvdavo-

TnTac
e Av 1 X efvou cuveyhe, T61E e P(X € B|A) = /B fxja(z)dz
_ dFx(x) . B fAmB fx(z)dz
fx(x) = e P(XeB|XeA)= “P(Xea)
_ fx(=@)
e P(X>z)=1-P(X <z)=1-Fx(z) ¢ Ixjaeld) = 5y e e



6.11 Acopevpevn Méon T

E[X|A] = /OO zfx)a(z)de

—o0

Blg(X)|A] / (@) fxa@)de

— 00

fx(@) = Z P(A) fx|a; (@)
=1

E[X] = ) P(A)E[X|A]

o
Il

NE

Elg(X)] = P(Ai)Elg(X)|A]

1

-
Il

6.12 TIoAuBLACTATES T.ih.

H and xowol cuvdptnon mdavétntoc duo cuvexdv T.u.

xavorolel TNy

P((X,Y)eB)://< >Efo,y(x,y)drrdy
z,y

Av B = [a,b] X [¢,d] Téte

d b
Pla< X <bec<Y <d) = / / fx,y (z,y)dzdy
(& a

[Ipogavae npenet
oo
[ [ txv@udody =1
—oo
Exfonc

P(Xe€A) = PXeANY € (—oo0,x))
[ [ rxv @y
AJ—cc

6.12.1 ITeptdwpiaxés CUVAETHOELS
ix@ = [ fxv@udy
) = [ ey
6.12.2 Méon TwA
[e o]
BV = [ [ gwicy @)y
ElaX +bY] = aE[X]+bE[Y]

6.12.3 EZdptnom tne X we npog tnv Y

Fxiy(aly) = fxfiig)y)
PEREAN =0 = [ Il

6.12.4 Acocpsvpéves Méoeg Tipnég

XY =3 = [ ey Gelyis
BaO =4 = [ a@fxiyGalyis
BX] = [T Y = sl )y
Ela)] = [T Bl = sy )y
Blox.v)) = [T BV = ilfr )iy

6.12.5 Nownog Tou Bayes

Av X cuveyhc, téte

fxy(@y) _ Ix () fyx (ylz)
MW [ @i

Ixy(zly) =

Av X Buaxpith, tote

px (z) fy|x (ylz)

P(X=z|Y =y) =

> px (k) fyx (ylk)
k=1
6.12.6 AveEopinoio
fxy(z,y) fx () fy ()
Elg(X)r(Y)] = Elg(X)EMRY)]
var(X +Y) = war(X)+wvar(Y)

6.12.7 And xowol AYXK

T Y
Fxy(z,y) = / / fx,v (s, t)dtds
—oo J—o0

0?Fx,y

T@y(l’,y)

fx,v(z,y)

6.13 Ymrohoyiwopog tne Y = g(X)
1. Trohoyioupe v AXK e Y:

Fy(y) = P(g(X) <y) = / Fx ()dz

z|g(z)<y

2. Tlopaywyilovpe w¢ Tpog y Yo Vo ndpoupe Ty fy (y):
fr(y) = T(y)
Y

6.13.1 Tpoapuixés ZuVapTHOELS

"Eotw X cuveyne t.u. e fx(z) xaw Y = aX+b, ue a # 0,
T6te

o) = o (U0

|al a

6.13.2 Movétoveg ZuVapTHOELS

"Eotw g HovoTtovn cuvdptnoy, xo xdnotd cuvdptnon h xou
v xdde & oo nedlo oplopol I tne X wylet ott y = g(x)
av xot wévo av © = h(y). H h éxet npdn Topaywyo Ty
%(y) Téte n ocuvdptnon tuxvotntoe mbavdtnTac e Y
divetow and ) oxéon

Ty (y)

& )| £x (h(w)
Y




